



筑起“服务圈” 做好“店小二” 打造“人才村”

2021年张江镇将这样发展

本报讯 2021年是中国共产党建党100周年,是“十四五”规划开局之年,也是浦东开发开放新征程开篇之年。位于开发开放热土之上的张江镇将如何发展?

2021年,张江镇将围绕“创新化、数字化、品牌化”总体思路,聚焦“五大引领”任务,扎实筑牢科学城建设底板,共建宜居宜业的友好之镇、共享创新创业的活力之城、共创智慧智能的数字之都。

“三大品牌”服务科学城白领

在城里上班,在乡村栖居。这样的想法,在张江科学城并不是奢望。2019年5月,张江镇首批乡村人才公寓在张江镇新丰村正式落成入住。一年多的时间里,乡村人才公寓从“一幢房”变成了“一个村”,目前乡村人才公寓已有10幢竣工,吸引了不少年轻白领入住。

有了效果,张江镇打算把人才公寓继续做优做大。在最近召开的张江镇第四届人民代表大会第十次会议上,张江镇提出,要全力打造“人才村”品牌。具体为,服务上求精,根据人才需求建立“互联网+”运营管理机制,优化周边环境及配套设施,提升居住满意度;融合上求实,主动搭建交流交友平台,形成村委会、原住民和新乡贤“三位一体”的新型乡村治理结构,提升居住归属感;对接上求效,进一步加强与名企、大院、大所的供需对接,力争累

计形成20栋规模,让有温度、有格调的“人才村”成为网红打卡点。

除了让人才有地方住,张江镇还将筑起“服务圈”,让群众办事更省心。比如,持续深化“家门口”服务体系建设,编制“家门口”服务地图,做实“双十”服务延伸品牌,打造若干个居村、园区“家门口”服务旗舰中心。充分发挥“三庭合一”作用,发布全市首部科创中心劳动争议白皮书,推动调解组织实体化运作并向园区延伸,让“服务多跑路、群众少跑腿”,形成制度完备、责任落实、监管有力的劳动调解新格局。深入推进政务服务“一网通办”,聚焦更高效、更便捷、更精准,加快从“能办”向“好办”转变,提高在线办理率和全程网办率。

此外,还将充分发挥“管镇联动”机制优势和镇商会平台作用,加强镇与园区的深度联动,建立条块联动、点面联动和区企联动“三项机制”,完善企业、责任和需求“三张清单”,成为“有求必应、无事不扰”的金牌“店小二”。

紧扣科学城和“金色中环发展带”建设

2020年,浦东启动建设“金色中环发展带”,规划总投资约6240亿元,“十四五”期间投资将超3440亿元。

紧扣科学城和“金色中环发展带”建设,张江镇将全力配合加快张江城市副中心“科学之门”、科学会堂等重

大项目建设和产业集群落地。此外,张江镇将加快田园、江欣“城中村”改造项目清盘,推动广兰路城市综合体开工建设,推进广兰路体育公园建设,启动张江集镇A03—11地块公建配套中学、A03—10地块公建配套小学建设,将耀泓广场打造成为张江南片地区商业地标,不断完善城市功能、提升产城融合能级。

城市的发展还离不开有效的治理体系。张江镇以数据赋能,加快数字布局的进度。其中,张江镇将加快建成数据应用中心,推动全域海量数据汇聚共享,深度开发统计分析、趋势预测等功能,推动城市治理由“经验决策”向“数据决策”转变。张江镇还将升级张江城市治理“超级大脑”,打造“多种功能整合、多个平台合一、多项任务切换”的城市运行综合管理指挥中枢,着力构建权责清晰、协同配合、运转高效的治理机制和应急体系。

科技治理,还将深入到具体的应用场景。比如,垃圾分类。以“一屏观分类、一网管全程”为指引,张江镇打造垃圾分类数控中心升级版,通过前端监控布点、社会资源共享,实现105个居住区和10条重点路段前端投放全流程可查可看。“群租”治理也将实现智能化。2021年,张江镇将积极探索建设智能化租赁住房管理服务中心,完成4000套安防“三件套”布点,推动出租房管理从住宅小区向农村区域覆盖,实现“六大转变”、创新张江样板。



半成品年夜饭走俏

临近春节,面对严峻复杂的疫情防控形势,各地发出“就地过年”的倡议,减少大规模人员流动。年夜饭在家吃将成为今年春节的新时尚,沪上餐饮企业顺势推出口味丰富的半成品套餐,让“买汰烧”变得简单轻松又不失仪式感,深受消费者欢迎。 图文 东方IC

城市速递

15个签约项目投资及产值规模约380亿元 黄浦区召开的这场投促会“分量十足”

本报讯 2021年首个工作周,黄浦区召开了一场“分量十足”的投资促进大会。会上,太平洋保险金融科技有限公司、中国人民财产保险股份有限公司上海再保险运营中心等一批项目集中签约,15个签约项目的投资及产值规模380亿元左右。

据悉,此次15个项目集中签约,正式吹响了黄浦“十四五”产业经济和投资促进工作的号角。这些签约项目的大、产业带动性强,体现出“十四五”黄浦的战略布局长远考虑,也将成为黄浦未来发展的强劲“引擎”。今年,黄浦将通过打造最优营商环境,努力

成为上海乃至全国范围内,投资性价比、营商便利度、功能竞争力和服务获得感最好的中心城区。

这些项目中,既有落实集成电路、生物医药、人工智能三大先导产业“上海方案”的前瞻性项目,也有着力建设“五个中心”的金融、贸易、科创等领域的产业链高端项目。据了解,今年黄浦将通过深化改革来优化政策供给、服务供给、生态供给,调动方方面面的积极性,吸引集聚更多“在黄浦、为全球”的高能级功能性机构和总部型企业,培育更多千亿级的高端产业集群。

梅陇镇城管执法中队开展安全隐患排查工作

本报讯 为积极应对寒潮极端天气,近日,梅陇镇城管执法中队南方工作站的执法人员开展辖区内安全隐患排查工作,维持市容环境整洁,及时、有效地做好各类防范工作。

安全隐患排查工作中,执法人员首先对辖区内路段、沿街店铺等进行了检查。为确保车辆和行人安全,执法人员对结冰路面进行了安全警示。执法重点对洗车店门口、工地出入口等易造成积水路段进行了安全隐患排查。检查过程中,执法人员发现一工

地内有水管破裂,导致水流不断往外蔓延。队员立即叮嘱工地负责人尽快处理积水,防止道路结冰,同时派出两名网格员后续跟进。执法人员来到地铁口巡查,一旦发现有流浪乞讨人员,便主动引导、护送这些流浪乞讨人员到救助站,为寒冬带去一丝暖意。

下一步,执法人员将进一步做好相关执法检查,不忘初心、牢记使命,着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的问题,进一步提升落实城管进社区服务零距离意识。

莘庄工业区中队开展队列训练 提升城管新形象

本报讯 按照闵行区城市管理行政执法局《关于开展2018年度“队列训练会操”的实施方案》的要求,莘庄工业区中队指派专人任教官,以项目管理方式积极组织实施,于1月5日开展了在岗人员队列训练。

上午9时,莘庄工业区城管中队全体在岗队员按照规定统一着装在中队停车场内进行队列训练。队列训练科目内容为整齐报数、立正、稍息、跨立、停止间转法、脱戴帽、敬礼与礼毕和三大步伐练习。

尽管任务繁重,但队员们依旧没有放松要求,认真对待每月两次的队列训练。教官一遍又一遍重复口令,一丝不苟地纠正队员们的动作,培养队员的默契,保持排面的整齐。

新年伊始,为着力打造一支高素质专业化城管执法队伍,莘庄工业区城管中队坚持按照“强基础、转作风、树形象”工作要求,不断加强队伍建设,坚持做到纪律严明,令行禁止,严肃队容风纪,和树立队伍的良好形象。

送出六项服务“大礼包”

闵行创建“大零号湾”营商法治环境示范区

本报讯 (记者 黄丽春) 在创新创业过程中,各种涉法问题常常困扰着企业和创业者。日前,闵行区区委政法委联合上海南滨江投资发展有限公司、区人民法院、人民检察院、公安分局和司法局,共同举行“创新创业法治护航——闵行区创建‘大零号湾’营商法治环境示范区暨法治保障服务‘六个一’机制发布会”,向地区企业发布了六项工作机制,为优化营商环境提供有力的司法保障和法律服务。现场,闵行区区委常委、副区长吴斌向首批受聘为“大零号湾”区域法律与政策顾问的法官、检察官、公安民警和律师颁发了聘书。

2020年以来,闵行区区委政法委牵头区人民法院、区检察院、区公安分局、区司法局在下沉调研中发现,一方面,不同领域、不同产业的企业在其发展的不同阶段,需要的法治保障和法律服务不尽相同;另一方面,科创企业因其创业人员的知识结构不尽相同,尤其是在企业初创阶段,在企业风险预判和预防方面非常需要专业指导和支持。

民有所呼,我有所应。为了更贴近“大零号湾”企业的实际诉求,闵行区区委政法委联手闵行行政法各单位,推出六项工作机制,通过和“大零号湾”企业建立长期稳定的交流互动关系,依需求提供法律服务,用陪伴守护企业成长。“六个一”具体为:组建一个法治和政策顾问团队,设立一个法治保障服务共享工作室,制作

一套涉企法律服务包,每月开展一次法治保障服务公开日活动,每季度开展一次涉企法律和政策培训,每年推出一批司法白皮书。

法治保障服务“六个一”机制实行后,“大零号湾”内企业除了在法律指导、政策咨询、事务办理等方面更为便捷外,更有“真金白银”的收获。比如,上海市公安局闵行分局专门建立了企业报案快速受理、快速侦查、快速追踪的反应机制,加大侦查打击力度,并且更加注重追赃挽损来保障企业的合法权益。2020年,闵行公安破获了位于“大零号湾”内某著名科创企业被盗版著作权一案,先后在河南、深圳等地抓获犯罪嫌疑人4名,为企业直接挽回损失200万余元,该企业在市场的占有率直线上升。

可喜的是,这些法治保障服务“大礼包”的覆盖面还将不断扩大。2020年,闵行区新增高新技术企业506家,同比增长40.8%,全区高新技术企业总数达到了1745家,两年实现翻一番。“在这样一个创新创业的热潮中,我们试图探索建立一种政法单位和企业之间长期稳定的交流互动关系,以企业需求为导向,提供更多企业迫切需要的法治保障和服务措施,让法治陪伴和守护企业成长、壮大。”闵行区区委常委、区委政法委书记刘豫峰透露,2021年,这些措施还将向虹桥商务区闵行区域延伸,为区内更多的企业提供更为优质的法律保障与服务。